

ВСЯ ВЛАСТЬ В СССР ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

6 октября 1985 года

№№ 120-121 (1115-1116)

Цена 5 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

Наша страна ежегодно отмечает День Конституции СССР как большой всенародный праздник. Принятая в 1977 году Конституция СССР законодательно закрепила всемирно-исторические достижения советского народа, вступившего под руководством Коммунистической партии в новый исторический этап своего движения к коммунизму, — этап развитого социализма. Советский народ — хозяин своей страны, творец ее мощи и богатства. Этот высший принцип государственной власти, суть социалистической демократии отражены в Положении Основного Закона страны: «**Вся власть в СССР принадлежит народу.**» Она осуществляется через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу нашей страны. КПСС проводит линию на дальнейшее совершенствование социалистической демократии, всей политической системы общества. Партия неустанно заботится о повышении роли Советов, органически соединяющих авторитет государственной власти и широчайший ее демократизм, подлинное самоуправление народа, о расширении полномочий Советов всех ступеней, о более полной реализации их огромных воз-

можностей в экономическом и социальном развитии.

В числе депутатов районного Совета 46 рабочих, или 62,16 процента, 38 мужчин, или 51,3 процента, 36 женщин, или 48,6 процента, 36 членов и кандидатов в члены КПСС, или 48,6 процента, 38 беспартийных, или 51,3 процента, молодежи в возрасте до 30 лет — 28 человек, или 37,8 процента, членов ВЛКСМ — 18, или 34,3 процента.

Всего избрано депутатов в поселковые и сельские Советы Пуровского района 235 человек.

В числе депутатов 161 рабочий, или 68,5 процента, 109 мужчин, или 46,38 процента, 126 женщин, или 53,84 процента, 62 члена и кандидата в члены КПСС, или 39,14 процента, 143 беспартийных, или 60,85 процента, молодежи в возрасте до 30 лет — 86 человек, или 36,59 процента, членов ВЛКСМ — 51, или 21,70 процента.

Активизация деятельности профсоюзов, комсомола, народного контроля, трудовых коллективов, вовлечение новых миллионов людей в управление государством и обществом, расширение гласности — важные направления углубле-

ния социалистической демократии. Советское общество реально обеспечило достойное существование каждому советскому гражданину. Советскому человеку неведома неуверенность в завтрашнем дне. Коллективизм, социальный оптимизм, уважение к достоинству личности — характерные черты советского образа жизни. В Конституции СССР закреплена широчайший комплекс социально-экономических, политических и личных прав и свобод, которых еще не знало человечество. Советские люди знают, что главные гарантии наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины. И сегодня, когда страна идет навстречу XXVII съезду КПСС, решает масштабные и сложные задачи по ускорению социально-экономического развития, совершенствованию всех сторон жизни и общества, все в большей мере возрастает роль инициативы, трудовой и политической активности масс. Живое творчество людей труда — залог дальнейшего развития социалистического самоуправления, более полного раскрытия созидательных сил нового общества, строящего коммунизм.



Успехи геодезистов

С хорошим настроением встречает День Конституции СССР коллектив геодезической партии № 2 Пуровской геофизической экспедиции, который добился по итогам работы за девять месяцев года отличных результатов. При плане 2724 погонных километров прорублено 2921 погонный километр, что составило 107,2 процента. На 21,3 процента перевыполнено задание по разведке и геодезической привязке сейсмопрофилей, что фактически составило 4175 погонных километров. Производительность труда на рубке просек достигла 107,3 процента, на разбивке и привязке — 121,2 процента.

Все геодезические работы велись на огромной терри-

тории двух соседних районов — Пуровского и Красноселькупского. Успешно подготовлен основной фронт работ для сейсмопартии №№ 27, 29, 30, 31, 32, 36, которые начнут свой первый сезон 15 ноября.

Накануне праздника хочется отметить ударный труд бригад геодезистов, которыми руководят С. А. Хохлов, С. С. Погудов, А. Г. Шубин, А. Л. Кошелев, А. К. Лукманов.

В индивидуальном соревновании отличились бензопильщики Е. К. Котов, В. П. Тарасов, Н. П. Ильин, рабочие Г. С. Казаку, И. А. Лельхов, Б. К. Федоров.

До выполнения годового плана нашему коллективу предстоит обработать 436 погонных километров. С этим заданием мы намере-

ны справиться к 20 декабря.

Н. ПАЛУСОВ, начальник геодезической партии № 2 Пуровской геофизической экспедиции.

Время торопит

Успешно завершил план сентября коллектив строительного монтажного поезда № 241.

По генподряду освоено 1 миллион 428 тысяч рублей капиталовложений, при плане — 1 миллион 6 тысяч рублей. Собственными силами выполнено работ на сумму 403,7 тысячи рублей при плане 240 тысяч.

Сентябрь для работников СМП-241 был особенно напряженным, так как являлся предпусковым месяцем. Сейчас на станции Сывдарма работает государственная комиссия по приему объектов первой очереди

пускового комплекса: верхнего строения путей, Дома связи, гаражей для дрезин и автомашин, служебно-бытового корпуса и других.

С хорошим трудовым настроем встречают День Конституции СССР все работники СМП-241. План 9 месяцев (собственными силами) выполнен на 113 процентов, освоено 2 миллиона 571 тысяча рублей капиталовложений.

В социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС впереди идут бригады каменщиков В. П. Засоки, отделочниц В. Ф. Поповой, монтеров пути Н. Н. Кимяева.

А. МАЛЬЦЕВ.

Признаны победителями

Центральный штаб Главного управления по зимнему заводу грузов подвел

итоги работы предприятий и организаций по досрочному заводу материалов и оборудования на летние точки работ. Отмечена значительная организационная работа, проделанная во всех объединениях, экспедициях, вышкомонтажных конторах, автотранспортных и других организациях по выполнению планов заезда, подъему творческой инициативы рабочих и ИТР, развертыванию социального соревнования среди водительского состава, такелажных бригад и других коллективов работ-

ников.

С планом заезда справились объединение Уренгойской нефтегазгеология. Выполнила план Верхнепуровская нефтегазразведочная экспедиция.

Среди предприятий, выполнивших планы досрочного заезда по количеству и номенклатуре грузов в Верхнепуровской НГРЭ и Уренгойскому АТП.

В. СЕМЕНОВ.

Подведены итоги

Бюро окружкома КПСС, исполком окружного Совета народных депутатов, бюро окружкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования района, такелажных бригад и других коллективов работ-

ников. В числе победителей социалистического соревнования среди районов и хозяйств Ямало-Ненецкого автономного округа признаны Пуровский район и совхоз «Верхнепуровский».

ДРУГОГО ПУТИ НЕТ

ХП пятилетка ставит перед тюменскими геологами новые широкомасштабные задачи. К 1990 году область должна обеспечить 70 процентов нефти и газа, добываемых в нашей стране. Эта цифра обуславливает задачи геологических подразделений области, в том числе и нашего объединения.

На совещании партийно-хозяйственного актива в г. Тюмени Михаил Сергеевич Горбачев говорил: «Разведчикам недр необходимо кардинально повысить эффективность своей работы». На эту задачу нас нацеливают контрольные цифры, предложенные объединению на ХП пятилетку. Так, к 1990 году предстоит увеличить объем проходки до 520 тысяч метров горных пород против 180 тысяч метров проходки в текущем году.

Намеченное увеличение объема не случайно. Регион, в котором ведет объединение разведочные работы, является на сегодняшний день самым перспективным в округе, а следовательно, в области и стране. Об этом говорят следующие факты. В междуречьях Надыма и Пура, Пура и Таза открыто 22 месторождения нефти, газа и газового конденсата. Пробурено свыше 800000 метров горных пород, закончено строительством более 330 скважин.

Достигнутые рубежи дались не легко. Объединение переживало период становления. Это наложило отпечаток на ход всей работы. На 80 процентов увеличилось количество работающих в объединении. Возникли новые подразделения — Южно-Таркосалинская НГРЭ, Таркосалинское предприятие «Тепловодоснабжение и инженерные сети», база производственно-технического обеспечения и комплектации. В 2,1 раза увеличился объем поисково-разведочных работ. Совершенствование организации труда, применение новой техники и технологии позволило на 35 процентов увеличить среднюю коммерческую скорость.

По итогам работы за девять месяцев 1985 года план по проходке горных пород выполнен на 106,3 процента. По приросту запасов нефти мы вышли на уровень прироста всего предыдущего года, выпол-

нен план по приросту запасов газа. Прирост проходки за девять месяцев по отношению к этому же периоду прошлого года составил 24651 метр. С плановыми заданиями справились все производственные подразделения.

Для того, чтобы успешно решать напряженные задачи ХП пятилетки в объединении составлен план социально-экономического развития на предстоящую пятилетку и на период до 2000 года. Разработаны конкретные мероприятия для обеспечения его выполнения. Планом предусмотрено организовать три нефтегазразведочные экспедиции. Для обеспечения ритмичной работы производственных подразделений, централизованного решения производственных задач будут созданы центральная база производственно-технического обеспечения, которая предусматривает централизацию всех ремонтных работ и изготовление металлоконструкций; экспедиции по испытанию скважин и другие службы. Будет построен вертодром и другие объекты производственного назначения.

Однако количественные изменения, которые произойдут, не позволят полностью решить задачи, стоящие перед объединением по увеличению поисково-разведочных работ. Необходимо принципиальные качественные изменения, основанные на ускорении научно-технического прогресса в организации и ведении поисков углеводородного сырья.

Чтобы обеспечить выполнение наших планов, учитывая рост трудовых и производственных ресурсов, к 1990 году предусматривается увеличить коммерческую скорость на 74 процента по отношению к 1985 году, повысить производительность труда (в денежном выражении) на 86,6 процента. Среднегодовая проходка на бригаду возрастет до 21 тысячи метров горных пород. Производительное время в бурении будет составлять 86 процентов. Вдвое увеличится проходка на долото. До 12 метров в час возрастет механическая скорость бурения.

Намеченные рубежи будут достигаться за счет применения новых типов породоразрушающего инструмента, забойных двигателей, энергооборудования.

К 1988 году планируется заменить долота типа ЦВ и ГВ на долота с центральной промывкой, приближенной к забой. Большой эффект даст применение на глубинах более 2200 метров низкооборотного бурения. Планируется полный переход на работу высокопрочными бурильными трубами. Внедрение современной техники и прогрессивной технологии в сочетании с такими организационными мероприятиями, как своевременное и полное материальное и техническое снабжение буровых бригад, широкое распространение передового опыта буровиков, закрепление бригад за определенными площадями, сокращение «окон» в бурении и создание пусконаладочных бригад — все это позволит достигнуть намеченные рубежи.

Повышается доля производительного времени и уменьшается время, затрачиваемое на аварийные и ремонтные работы в бригадах испытания. И тем не менее сегодняшние темпы даже с учетом увеличения бригад испытания не обеспечивают потребностей ХП пятилетки. Поэтому необходимо внедрить технологию испытания двух пластов при одновременной перфорации. Для расширения пластов необходимо внедрение малогабаритного взрывного пакера ПВ-48. Требуется освоение новых, более эффективных комплексов испытания, способов обработки прискважинной зоны. К 1990 году необходимо довести среднюю выработку на бригаду до 30 объектов в год.

Большая программа организационно-технических мероприятий с учетом внедрения достижений науки и техники намечена для вышестроения. На апрельском Пленуме Центрального Комитета КПСС Михаил Сергеевич Горбачев говорил: «...используя достижения науки и технического прогресса, приведем формы хозяйствования в соответствие с современными условиями и потребностями, мы должны добиться существенного ускорения социально-экономического прогресса. Другого пути просто нет...». Именно такой партийной установкой должны руководствоваться наши производственные подразделения, каждый руководитель как

дый инженерно-технический работник.

Планом внедрения новой техники и передовой технологии уже в этом году должно быть внедрено 35 мероприятий. Внедрение каждого мероприятия дает определенный экономический эффект, а значит и улучшает конечный результат.

Качественные изменения в нашей работе, внедрение новой техники и технологии потребуют в следующей пятилетке осуществлять ряд мероприятий по работе с кадрами. Будет организовано обучение рабочих передовым методам труда, изучение новой техники, передовой технологии. Для этой цели намечено создание учебно-курсового комбината.

На совещании партийно-хозяйственного актива в г. Тюмени М. С. Горбачев говорил: «Отношение к людям, забота о них — главный вопрос нашей политики. А для новых районов освоения он приобретает особое значение».

Вопросам быта и отдыха трудящихся руководство объединения уделяет постоянное внимание. Со дня организации объединения введены жилые дома общей площадью 116,4 тысячи квадратных метров. 520 мест будет в детских дошкольных учреждениях к концу пятилетки.

За годы ХП пятилетки значительно изменится инфраструктура объединения. Будет введено в строй в 3,6 раза больше жилья, чем имеется сегодня. Будут построены средняя школа, спортивный комплекс, дом отдыха, банно-прачечный комбинат, ряд объектов торговли и общественного питания, поликлиника, больница.

На прошедшем недавно собрании партийно-хозяйственного актива объединения были обсуждены социальные обязательства коллектива на ХП пятилетку. В настоящее время обсуждение обязательств проходит в трудовых коллективах. Каждый работник сегодня должен определить свой рубеж, задуматься над тем, какой вклад он внесет в ХП пятилетку, с тем, чтобы обеспечить безусловную реализацию решений партии.

А. ЛАБАЗОВ,
генеральный директор производственного объединения Пурнефтегазгеология.

В Москве проходила встреча молодых рабочих с передовиками производства — инициаторами известного трудового почина, посвященная 50-летию сталинского движения.

На снимке: во время встречи. Ветеран труда и ветеран партии А. И. Жаринов (справа) вручает удостоверение ударника коммунистического труда машинисту электровоза из локомотивного депо Москва-Сортировочная В. В. Улыбашеву.

(Фотохроника ТАСС).

РУБЕЖИ ГАЗОВИКОВ ЯГЕНЕТТЫ

Редакция газеты «Северный луч» обратилась к руководителям организаций и предприятий района с рядом вопросов, в которых предлагается отразить вклад предприятия в выполнении заданий текущей пятилетки и рассказать о планах на будущее.

Первым ответил на вопросы анкеты начальник Ягенеттского линейно-производственного управления магистральных газопроводов А. ВОЛКОВ.

Каких достижений добились в Сургуте — Челябинске. Вопрос Вашему предприятию за последние годы XI пятилетки?

Для Ягенеттского линейно-производственного управления магистральных газопроводов XI пятилетки были годами становления коллектива, перед которым была поставлена задача по обеспечению бесперебойного транспорта газа по газопроводу Уренгой — Сургут — Челябинск.

Все производственные задачи коллективом выполнены. Успешно выполняются социалистические обязательства по экономии топлива, энергетическим ресурсам, по обеспечению плана транспорта газа, по вводу конденсатопровода Уренгой — Сургут — Челябинск.

Какие задачи остались нереализованными? Остались нереализованными задачи социального плана. Мы не смогли пойти в поселке хорошие спортзал и клуб для организации досуга работников ЛПУ. Будем решать эти задачи в течение ХП пятилетки.

Как Вы оцениваете деятельность руководимого Вами коллектива?

Коллектив Ягенеттского ЛПУ в состоянии решить все возложенные на него задачи. Все службы в основном укомплектованы специалистами, знающими свое дело работниками. Проводимые в жизнь мероприятия по организации бригадных форм труда и последующий переход на хозяйственное хозяйствование должны положительно сказываться на деятельности трудового коллектива управления.

Какие меры будут приниматься на Вашем предприятии для выполнения установок апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС по научно-техническому обновлению производственных отношений, перестройке экономики на рельсы интенсивного развития?

Наше управление необходимо рассматривать как одно из звеньев всей существующей цепи в транспорте газа. Поэтому вся работа по научно-техническому обновлению производства, совершенствованию общественных отношений, перестройке экономики на рельсы интенсивного развития? Наше управление необходимо рассматривать как одно из звеньев всей существующей цепи в транспорте газа. Поэтому вся работа по научно-техническому обновлению производства, совершенствованию общественных отношений, перестройке экономики на рельсы интенсивного развития?

Какие задачи стоят перед Вашим предприятием в ХП пятилетке?

В ХП пятилетке перед коллективом стоят те же задачи по транспорту газа, только в больших объемах. Пути достижения поставленных рубежей мы видим в более эффективном использовании установленного оборудования, освоении новых мощностей, во внедрении низового хозрасчета, в решении ряда задач социального характера.

ОТ РЕДАКЦИИ: Благодарим руководителя Ягенеттского ЛПУ за оперативный ответ на нашу анкету. Ждем откликов из других организаций и предприятий.



ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



— Я люблю свою работу, потому что она красивая и радует людей,— говорит бригадир отделочниц Наталья Шершнева из строительного монтажного поезда № 565, ведущего строительство объектов пускового комплекса на станции Пуровск.

Бригада Шершневой — лучшая в СМП-565 — работает всегда с хорошим качеством, перевыполняет сменные задания. С оценкой «хорошо» был сдан пост электрической централизации, успешно идут отделочные работы на двух двенадцатиквартирных домах, в которых будут жить работники станции Пуровск.

На счету небольшого, дружного коллектива уже немало объектов. Ульт-Ягуи, Ханымей, Пурпе, Когалым — такова география строек, на которых работала

бригада. А биография коллектива еще только начинается — вместе девчата работают третий год.

В становлении коллектива, который является одним из самых стабильных и надежных в СМП, основную роль сыграла Наталья Шершнева. Личный авторитет, добросовестность, отзывчивость бригадира позволили создать в бригаде хороший микроклимат.

Н. Шершнева — отличнейший специалист с семилетним стажем. До приезда на Тюменский Север трудилась она в Новороссийске. Бывая там, видит «свой» дом, больницу моряков, административные здания. Радуют они глаз красивой отделкой, наполняют душу радостью красиво сделанной работы.

Фото и текст

А. ЛУЧНИКОВА.

ЗА РУБЕЖОМ
У БЕДНОСТИ —
«ЖЕНСКОЕ ЛИЦО»

Международная общность, подводит итоги провозглашенного ООН Десятилетия женщин. Несмотря на бесспорный успех международного женского движения, достижения женщин социалистических стран, общественность и печать отмечают, что большинство женского населения планеты по-прежнему страдает от несправедливости и неравенства. Труд женщин в капиталистических и развивающихся странах, как правило, ценится значительно ниже мужского.

Такая узаконенная дискриминация, указывает американский журнал «Ньюсуик», привела к тому, что у бедности в капиталистическом мире — «женское лицо».

Особенно тяжело положение женщин в развивающихся странах. Хотя грамотность и продолжительность их жизни здесь возрастает, они живут в среднем на 15 лет меньше по сравнению с теми, кто родился в промышленно развитых государствах Западной Европы. Беды, связанные с экономическим спадом, империалистической политикой ведущих капиталистических стран и политическим угнетением, в большей мере ложатся на их плечи.

В политической сфере в мире капитала женщины остаются почти такими же бесправными, как и десять лет тому назад. Им принад

лежит менее десяти процентов мест в законодательных органах капиталистических и развивающихся стран, хотя они составляют половину их населения.

Женщины все активнее борются за свои права. Международное женское движение становится все более значительной политической силой, участвующей в решении самых жгучих задач современности. Это со всей очевидностью показала состоявшаяся недавно в столице Кении — Найроби Всемирная конференция для обзора и оценки достижений Десятилетия женщин ООН «Равенство, развитие и мир».

Участницы форума из 150 государств назвали империализм, колониализм, неоколониализм, сионизм, расизм и апартеид теми препятствиями, которые мешают осуществлению провозглашенных Десятилетием целей и задач. В итоговом документе конференции намечен широкий комплекс мер, направленных на преодоление этих препятствий, на улучшение положения женщин, активизацию их участия в экономическом, социальном и культурном развитии. Вместе с тем в документе отмечено, что у женщин планеты нет важнее задачи, чем сохранение мира во всем мире и предотвращение ядерной катастрофы.

А. ПОПОВ.

Газета выступила. Что сделано?

«За эффективность и качество строительства»

Под таким заголовком в «Северном луче» 19 сентября была опубликована статья управляющего Таркосалинским отделением Стройбанка Р. Бацаева. На статью отвечают и. о. заместителя генерального директора объединения Пурнефтегазгеология по капитальному строительству В. Баринский и управляющий трестом Уренгойгеолстрой А. Аракелян:

«В статье управляющего Таркосалинским отделением Стройбанка т. Бацаева правильно поднимаются вопросы повышения эффективности в капитальном строительстве. Автор статьи подробно остановился лишь на двух из них — обеспечении строительства проектно-сметной документацией и контроле за качеством строительно-монтажных работ. Хотя таких вопросов существует значительно больше как у заказчика, так и у подрядчика.

Случаи несвоевременной выдачи проектно-сметной документации, о которых говорилось в статье, действительно имели место. В настоящее время положение исправлено. Определены организации, которые будут вести проектирование строительных объектов будущих лет, в них размещены заказы на проектирование. Вполне обосновано нарекание автора статьи на качество строительно-монтажных работ. Определенная работа в этом направлении проводится и заказчиком, и подрядчиком. Не редки случаи, когда заказчик не оплачивает работы, выполненные с отступлением от строительных норм и пра-

вил. Есть определенные сдвиги, но требуется ужесточить требования к качеству строительства. Вопросы улучшения качества рассматривались на совместных заседаниях заказчика и подрядчика с привлечением инженерно-технических работников и бригадиров. Такое совещание планируется провести в октябре текущего года по результатам работы за 9 месяцев. Большая работа проводится в настоящее время по улучшению инженерного обеспечения строительства. Все эти вопросы будут рассмотрены в октябре не только в отношении уже введенных в эксплуатацию объектов, но и по объектам, ввод которых планируется на конец года, а также на 1986 год. Несколько раз эти вопросы рассматривались на совещаниях у генерального директора объединения с участием председателя профсоюзного комитета, секретаря парткома объединения и руководителей треста Уренгойгеолстрой.

В тресте Уренгойгеолстрой проводится работа по улучшению и внедрению передовых форм организации труда. Намечена некоторая реорганизация треста. В п. Уренгой уже создано, а в п. Тарко-Сале планируется создать специализированное управление. Это позволит улучшить организацию труда строителей и качество строительно-монтажных работ, а также увеличить объем выполняемых работ. Ведется строительство производственной базы треста, которая будет способствовать успешному решению вопросов, рассмотренных в статье».

Строки благодарности

«Спасибо за заботу»

Хочу через редакцию газеты «Северный луч» передать мою благодарность Таркосалинскому поселковому Совету народных депутатов за заботу и чуткость, проявленные ко мне — ветерану Великой Отечественной войны.

Дом, в котором я живу уже 22 года, потребовалось отремонтировать, в частности, нужно было привести в порядок крышу, протекавшую во время дождя.

Обратившись в Таркосалинский поссовет я встретил там поддержку и понимание. Вскоре приехала

бригада плотников из строительного управления с необходимым материалом и за полтора дня крыша была отремонтирована.

Этот факт — еще одно свидетельство о заботе, которую проявляет к советскому человеку наше государство, органы народовластия.

В заключение хочу поблагодарить бригаду плотников, которой руководит В. И. Однораленко и поздравить их новых трудовых успехов.

А. СТОРОЖКО,
ветеран Великой Отечественной войны.

Расскажу о своем товарище

Надежный характер

С ноября 1982 года работает в коллективе нашего монтажного — производственного предприятия комсомолец Георгий Зинченко. И все это время — в бригаде лесорубов. Этот трудовой коллектив, добрая слава о котором идет не только по району, но и по области, в настоящее время возглавляет Д. И. Данилюк. Бригада одной из первых в объединении Тюменьстройпуть перешла на подряд, неоднократно завоевывала призы в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов.

Именно в этом отличном коллективе сформировался и окреп рабочий характер Георгия Зинченко. За инициативность, настойчивость, которые отличают его в работе и в жизни, товарищи избрали его своим группкомсоргом. Несмотря на трудности (а жить приходилось и зимой в палатках) их комсомольско-

молодежный коллектив ежемесячно не только выполнял, но и перевыполнял производственные задания. В это внес свой вклад и Г. Зинченко.

Теперь Георгий является членом совета бригады, участвует в решении всех насущных вопросов трудовой деятельности своего коллектива.

За прошедшие годы вырос не только профессиональный опыт Георгия Зинченко, но и его авторитет. Высокое доверие оказали ему жители Пурпе, избрав его на минувших выборах депутатом сельского Совета.

На днях в жизни Георгия произошло еще одно знаменательное событие: накануне Дня Конституции СССР он принят кандидатом в члены партии.

А. ПИЛИПЕНКО,
секретарь комитета комсомола строительно-монтажного поезда № 611.

Лишние люди

В Западной Германии чаще говорят о так называемых «новых бедняках». Этот термин, перекочевавший на рейнские берега из за океана, непосредственно связан с ростом массовой безработицы. В США и ФРГ так именуют людей, которые еще совсем недавно не беспокоились за свое будущее, а ныне оказались на самом «дне» капиталистического общества. Оказались вместе с теми, кого называют «старыми» бедняками. К ним причисляют не только бездомных, инвалидов, но и лиц из малоимущих слоев населения, чьи доходы ниже официальной черты бедности.

Большинство из упомянутых выше 16 тысяч кельнских семей относятся к 1,6 миллиона западногерманских безработных, которые не получают никаких предусмотренных законом пособий после утраты

рабочего места, несмотря на то, что многие из них официально зарегистрированы на биржах труда. И таких людей, хотя и получивших, как говорят в Западной Германии, «штемпель» на бирже, но лишенных финансовой поддержки, становится все больше. Если в 1975 году таким был каждый десятый среди официально включенных в списки безработных, то в прошлом году — уже каждый третий.

Оказавшись в подобной ситуации, люди хватаются за любую возможность дополнительного заработка, за самую грязную и тяжелую работу. А неудачников за неуплату квартиплаты домовладельцы выселяют. Бездомных в ФРГ, по данным благотворительных организаций, в настоящее время свыше 100 тысяч человек.

К. САВИН,
(ТАСС).

Счастливые детство

С момента образования наше социалистическое государство проявляет огромную заботу о подрастающем поколении. Дети — единственная привилегированная часть нашего общества. Сегодня, накануне Дня Конституции СССР, хочется рассказать о работе выездного летнего трудового лагеря «Голубое пламя». Вот уже три года подряд он имеет постоянное место дислокации — совхоз «Приморский» Темрюкского района Краснодарского края.

Минувшим летом 150 ребят из школ Уренгоя, Тарко-Сале, Ханымей, Пурпе трудились и отдыхали в этом лагере. Были выполнены все запланированные мероприятия. В лагере была создана временная комсомольская организация. Было проведено два комсомольских собрания: «Мой труд вливается в труд моей республики» и «XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов — достойную встречу!».

Ребята трудились четыре часа в день. Все отряды перевыполнили свои производственные задания. Так, отряд «Нумги» выполнил норму выработки на 129 процентов, отряд «Бригантина» — на 117 процентов, отряд «Икар» — на 121 процент. Всего было заработано 10808 рублей. В дни ударного труда было заработано и перечислено в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов 700 рублей.

Лагерь работал в тесном

контакте с администрацией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями совхоза «Приморский». Силами школьников было дано четыре концерта для работников совхоза.

Почти ежедневно проводились различные мероприятия. Наиболее удачно прошли и надолго запомнились ребятам открытые лагеря, конкурс инсценированной песни, День Нептуна, фестивальная неделя, смотр агитбригад, поэтический вечер, на котором ребята читали свои стихи. Кроме этого были организованы товарищеские встречи по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, шахматам. Была проведена общелагерьная спартакиада по легкой атлетике, малые олимпийские игры.

За достигнутые успехи в труде и большую общественную работу активисты были награждены поездкой в Домбай и Межгорье. А в таких городах, как Анапа, Краснодар, Керчь, Новороссийск, Темрюк, Тамань побывали все 150 школьников.

В лагере велись отрядные дневники, создавалась летопись лагеря. Отлично поработал совет лагеря, вожаки — производственники, которые сейчас вернулись в поселки района и приступили к работе.

У всех ребят и взрослых остались самые хорошие впечатления о прошедшем лете, проведенном в лагере «Голубое пламя».

Г. РОГОЖНИКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

РАСТИМ ДЕТЕЙ В ТРУДЕ

В соответствии с Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы главным условием воспитания дошкольников является привитие им трудовых навыков. Накануне Дня Конституции СССР, в детском саду «Буратино» было проведено тематическое занятие «Без труда не проживешь». В нем принимали участие воспитанники старшей и подготовительной групп.

В гости к детям пришел отец одного из воспитанников нашего детского сада — главный инженер камеральной партии Пуровской геофизической экспедиции А. В. Смирнов. В доступной форме он рассказал детям о поисках и добыче нефти и газа в Тюменской области, о работе пап и мам детей в Пуровской геофизической экспедиции. Свой рассказ А. В. Смирнов сопровождал яркими иллюстрациями, благодаря которым де-

ти получили представление о том, как выглядят нефтяные вышки, какие продукты получают на заводах после нефтепереработки.

А дети рассказали гостю чем они занимаются в детском саду, как помогают дома родителям. Ребята прочитали стихи и спели песни о труде, отгадали загадки о различных профессиях.

С любовью и терпением, большим педагогическим мастерством прививают детям трудовые навыки и умения воспитатели детского сада А. С. Долгова, Е. Г. Харчевникова, Н. Н. Бут, Н. Н. Захарова, Н. В. Макушина. Зная, что труд формирует лучшие качества, они готовят детей к учебе в школе, помогают растить достойную смену старшему поколению.

Т. МАРТЫНЮК,
музыкальный руководитель детского сада «Буратино».



Рыбаки Самбурга.

Фото Л. Шалахова.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ И ЛЮДИ

Слово «Военто» известно в районе многим. Так называется озеро, на котором ведут промысел рыбаки совхоза «Верхнепуровский». Такое же название получила подбаза Таркосалинской нефтегазодочной экспедиции, созданная неподалеку от озера четыре года назад. Несколько лет я занималась историей происхождения слова «Военто», расспрашивала старожилов — пуровчан, жителей коренной национальности — тех, кто родом из этих мест. И пришла к выводу, что и название озера, находящегося в верховьях Харампура, и название подбазы мы пишем и произносим неверно. Несомненно, словообразование «Военто» происходит от двух слов: «выю» — что в переводе с ненецкого означает «подземная речка» и «то» — озеро. «Озеро под земной речки». Действительно, такая речка впадает в озеро Воен-То.

Вышло так, что занимаясь историей происхождения слова, я узнала много интересного из истории племени, населявших территории в верховьях Харампура. Жизнь этих людей в давние времена, предшествовавшие становлению Советской власти на Обском Севере, перемены, произошедшие в 30-е годы, день сегодняшний — три этапа жизни людей, живущих у озера, о котором идет речь, представляются, на мой взгляд, весьма любопытными не только для краеведения — для всех пуровчан, любящих свой край и интересующихся его историей.

До революционных перемен на Ямале бедняки-самоеды, составлявшие большинство жителей Военто, не имели возможности кочевать вглубь тундры, ютились по берегам Харампура и ближних озер, питаясь рыбой и ягодами, мясом диких животных. Своими оленями у них почти не

было, и озеро Воен-То в прямом смысле слова выступало в роли кормилицы для многих семей, потому что было богато рыбой. На свободных, не занятых лесными самоедами землях, выпасал оленей остяк Данила Казымкин, живший в огромном чуме как настоящий князь. Его стада не имели счета, они были

разделены на пять групп и выпасались на богатейших ягельниках под надзором трех сыновей зажиточного царька и множества батраков-самоедов. Сам Данила не утруждал себя тяжелой работой, зато вел хозяйство исправно, и один респал все вопросы за весь род — был и судьей, и правителем, и работодателем, нещадно эксплуатировавшим бедняков.

После 1934 года, с утверждением в наших краях Советской власти, жизнь самоедов изменилась в корне. Партия послала сюда своих лучших сыновей и дочерей. Коренные жители пуровчане хорошо знают имена Василия Федорищева, Зинаиды Лобановой, Антона Ажермачева, многих других, прибывших сюда по комсомольским путевкам и принимавших активное участие в строительстве новой жизни народов Севера. Помимо своей основной работы, эти люди не жалели сил и времени для проведения культурных мероприятий, обучали ненцев грамоте, читали лекции.

Канули в лету времена «царствования» Данилы. Прошло время, когда озеро Военто было тихим и неизвестным. Сегодня тайгу вокруг домика, в котором когда-то жил и работал приемщик пушнины Антон Аверьянович Ажермачев, оживил шум мощной современной

техники, а буровые вышки вознеслись выше самых высоких сосен. Сегодня здесь — хозяйство совхозных рыбаков и Таркосалинских нефтегазодочников.

Строится, набирает мощность подбаза, руководит которой один из старожилов района В. И. Кузьмин. Есть здесь передовики производства, задающие темп

социалистического соревнования. Среди них — машинист котельных установок В. С. Фирсова, токаря В. А. Скомоухов.

Недалеке от подбазы — рыбоугодья совхоза. Здесь тоже немало передовиков, таких, как Тува Айваседо, Людмила Андреевна Казымкина. Рыбаки и нефтегазодочники живут дружно, оказывая друг другу взаимную помощь, без которой в тайге прожить очень непросто. Сегодня и тех, и других объединяют одни цели, одни стремления: сделать нашу жизнь еще лучше, наш край — еще краше. Стремясь новыми трудовыми свершениями встретить XXVII съезд нашей партии, они готовят свои трудовые подарки Родине: сверхплановые тонны рыбы, сверхплановые метры пробуренных горных пород.

...Я улетала с озера Военто вместе с агиткультурной бригадой, выступавшей здесь с концертной программой. Садясь в вертолет, мы знали, что наверняка, не пройдет и часа, как будем в райцентре. В прежние времена, ушедшие в прошлое, дорога заняла бы несколько суток трудного и опасного пути на нартах, которые сегодня заменила авиация.

П. ТУРУТИНА,
директор районного народного музея.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6. ВОСКРЕСЕНЬЕ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. 8.55 — 40-й тираж «Спортлото». 9.05 — Бульдизник. 9.35 — Служба Советскому Союзу! 10.35 — Здоровье. 11.20 — «Утренняя почта». 11.50 — Сельский час. 12.50 — Музыкальный киоск. 13.20 — Кубок мира по легкой атлетике. Передача из Австралии. 14.05 — Премьера док. телефильма. 14.55 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Ритм» (Сирия). 15.20 — Премьера мультфильма «Воробейко». 15.30 — К национальному празднику ГДР — Дню провозглашения республики. Программа телевидения ГДР. 16.15 — Сегодня — День учителя. 16.50 — «По вашим письмам». 17.35 — Международная панорама. 18.20 — «Сибирячка». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 22.35 — Концертная программа с участием ансамбля «Оризонт». 23.10 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — В каждом рисунке — солнце. 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.05 — Русская речь. 9.35 — Программа Крымской студии телевидения. 10.45 — В гостях у сказки. «Регентруда». Худ. телефильм (ГДР). 12.15 — «Дебют». Поэт Идрис Газиев. 12.35 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.45 — В мире животных. 13.45 — Фильм — концерт. 14.20 — Спутник кинозрителя. 15.05 — Рассказывают чемпионы корреспонденты. 15.35 — Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 16.05 — Мультфильмы. 16.35 — «Москвичка». 18.00 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 18.40 — Премьера док. телефильма «Руководные люди». 18.55 — Мир и молодежь. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Исполнение желаний». Худ. фильм.

Объявление

Пуровской районной санэпидстанции на постоянную работу в баклабораторию требуются санитарки. Доплачивается 15 процентов от размера ставки, за вредность. За справками обращаться в районную санэпидстанцию.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линотипист Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1334. Тираж 2768.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А 3